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REGISTRO DELLE DELIBERAZIONI ORIGINALI DEL CONSIGLIO COMUNALE . 1946-7. 

 

TRASCRIZIONE DEL VERBALE   DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE DI LANCIANO DEL 28 

MARZO 1946 

 INSEDIAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE, NOMINA DEL SINDACO ALBERTO PAONE E DELLA 

GIUNTA 

 

L’ anno millenovecentoquarantasei il giorno ventotto del mese di marzo alle ore 10 con la 

continuazione, nella sala Consiliare del Municipio di Lanciano. 

Previa consegna dei relativi avvisi scritti ai singoli Consiglieri con l’elenco degli oggetti da trattarsi e 

conforme partecipazione al Signor Prefetto nei termini e modi indicati dagli articoli 124 e 125 della 

Legge Comunale e Provinciale 4/2/1915 N°148 si è riunito il Consiglio Comunale  in Prima 

convocazione ed in seduta straordinaria. Assume la Presidenza provvisoria il Consigliere Anziano Sig. 

Avv. Evandro Sigismondi assistito dal Segretario Capo del Comune Sig. Cav. Raffaele Di Guglielmo, e 

dichiara aperta la seduta. 

Risultano presenti i seguenti Consiglieri, Sigg : 

1 Avv. Evandro Sigismondi                                                                      Presidente provvisorio 

2 Avv. Alberto Paone 

3 Barrella Vincenzo                                                                               17 Bielli Paolo 

4 Avv. Pietro Pollidori                                                                           18 Geniola Adiniano 

5 Cornelino Giacomo                                                                            19 Tinari Per. Ind. Nicola 

6 Dott. De Luca Giovanni                                                                     20 Liberato Riccardo 

7 Rag. Caroselli Claudio                                                                        21 Fantini Francescopaolo 

8 Avv. Bellini Raffaele                                                                           22 Rosati Camillo 

9 Dott. Tartaglia Luigi                                                                           23 Cancetti Gaetano 

10 Carlini Alberto                                                                                  24 Ciampini Enrico 

11 Sabella Raffaele                                                                               25 Avv. Guido Lotti 

12 Salvatore Pietro                                                                               26 Dott. Icilio De Benedictis 

13 Ing. Ciampoli Carlo                                                                          27 Dott. Marciani Corradino 

14 Ciarelli Italo                                                                                      28 Dott. Ing. Pasquale Barbati 

15 De Rosa Giuseppe                                                                           29 Dott. De Cecco Enrico 

16 Mercadante Alberto                                                                       30 Dott. Ing. De Pasqua Ugo. 

In tutto presenti N° 30   assenti N° 0   dimissionari N.0  morti N° 0. 

Essendo legale il numero dei Consiglieri intervenuti, il ff.  Presidente  invita il Consiglio a deliberare  

sul seguente N° 1 dell’ordine del giorno che reca: Esame delle condizioni degli eletti a Consiglieri 

Comunali (art. 12, 13, 14, 15 e 16  D.L.L.  7 gennaio 1946 n.1) 

                                                                                           Il Consiglio 

Visti gli art. 12, 13, 14, 15, e 16 e 53 del D.L.L. 7 gennaio 1946 n.1 ; 
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Dato atto che nessun reclamo è  stato  prodotto a quest’Ufficio in merito alle elezioni dei Consiglieri 

Comunali  avvenute il 17 marzo 1946;  

Che nessun Consigliere eletto rientra nei casi di ineleggibilità previsti dagli art. 12, 13, 14, 15 e 16 

del DLL 7 gennaio 1946 n. 1; 

Ad unanimità di voti espressi per alzata e seduta  

                                                                                               DICHIARA 

Convalidata la nomina di tutti i 30 Consiglieri eletti il 17 marzo 1946. 

Letto il presente verbale, il Consiglio a voti unanimi lo approva. 

IL PRESIDENTE firmato avv. Evandro Sigismondi. 

IL CONSIGLIERE ANZIANO firmato avv. Bellini Raffaele. 

IL SEGRETARIO CAPO firmato Raffaele Di Guglielmo. 

                   

 

                              Nomina del Sindaco 

Prima di passare alla discussione dell’ordine del giorno, l’avv. Sigismondi con commosse parole, si 

dichiara lieto che il privilegio dell’età gli consenta di  presiedere l’odierno nuovo Consiglio Comunale 

eletto dalla libera volontà del Popolo e ricorda di aver già in altro tempo lontano partecipato 

all’Amministrazione col compianto Comm. Berenga e di aver avuto come compartecipi 

dell’Amministrazione il Prof. Nicola Pollidori e l’avv. Filippo Pace, magnifiche figure di intellettuali 

devoti alla causa cittadina.  

Augura che l’attuale Amministrazione democratica possa degnamente riprendere l’opera delle 

precedenti libere Amministrazioni dopo il periodo dell’oscuramento fascista.  

Prima di procedere alla nomina del Sindaco e della Giunta, chiede la parola l’avv. Guido Lotti, Capo 

della minoranza; egli, premettendo di aver avuto la buona ventura di far parte dell’ultima 

amministrazione democratica di Lanciano, sciolta con violenza nel 1924 dal nefasto governo fascista, 

rileva che nel settembre 1944, con la collaborazione di altri colleghi presenti nell’attuale Consiglio, 

veniva chiamato dall’Autorità Alleata a ricoprire la carica di Sindaco, nell’espletamento delle quali 

funzioni, egli aveva  sempre fatto opera  esclusivamente democratica. 

Concludeva nell’affermare che nell’attuale Consiglio la minoranza avrebbe osservato un 

atteggiamento di riserva e di controllo ispirato dai più puri sentimenti democratici. Pone in rilievo 

che la recente lotta amministrativa, secondo lui, non ha avuto né poteva avere carattere politico. 

A questo punto il Presidente osserva che a norma  dell’art. 6 del Decreto Legge Luogotenenziale 7 

gennaio 1946 numero 1, devesi procedere alla nomina del Sindaco, con votazione segreta  e che si 

intenderà  eletto  chi riporterà la maggioranza assoluta dei voti, sempre che non vi osti alcuna delle 

incompatibilità previste dall’art. 7 del Decreto Legge Luogotenenziale 7 gennaio 1946 numero 1. 

Distribuite le schede e raccoltele in un’urna, il Presidente con l’assistenza degli scrutatori, Consiglieri 

Signori: 

1 Avv. Pietro Pollidori 

2 De Rosa Giuseppe 

3  Mercadante Alberto 

legge e proclama l’esito della votazione ; quindi dichiara che il sig Avv. Alberto Paone, avendo 

riportato la maggioranza assoluta dei voti, viene proclamato Sindaco per il quadriennio 1946-1949. 
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Eletto Sindaco, l’avv. Paone, quindi, assume la presidenza abbracciando con affetto l’avv. 

Sigismondi. L’avv. Paone prende la parola  ringrazia e saluta con evidente commozione l’avv. 

Sigismondi, suo maestro e nel porre in rilievo la solennità del momento che consacra storicamente 

la libertà riconquistata dal popolo, si augura che la minoranza, uscendo dalla dichiarata riserva, 

quando la necessità lo richieda, dia quella collaborazione che può dare grande vantaggio nelle 

decisioni di interesse pubblico proprio col ragionevole e non astensionistico contrasto. 

Riferendosi alle persone  del prof. Sigismondi ed avv. Pace, ricordate dall’avv. Sigismondi, si dichiara 

estremamente lieto del ricordo perché proprio essi,  prof. Nicola Pollidori e avv. Filippo Pace, furono 

tra i primi Repubblicani in Lanciano per cui bene si può ricollegare ai loro nomi ed alle loro idealità 

la lotta sostenuta dall’attuale maggioranza in nome della Concentrazione Democratica 

Repubblicana. 

Con animo improntato alla più viva commozione che si trasmette  a tutto l’uditorio, l’avv. Paone 

conclude affermando la fiducia nel bene della nostra Lanciano e dell’Italia Repubblicana. 

  L’assemblea partecipa cordialmente ed entusiasta alla nobile elevata manifestazione 

 Essendo stata fatta alcuna  osservazione in ordine alla regolarità delle operazioni, si è redatto il 

presente verbale il quale, previa lettura, è approvato dai Consiglieri intervenuti. 

NOMINA DELLA GIUNTA MUNICIPALE 

Il Sindaco fa presente all’adunanza che in seguito alle avvenute  elezioni generali devesi  procedere 

alla nomina dei membri della nuova  Giunta Comunale, ai sensi dell’art.4 del Decreto Legge 

Luogotenenziale 7  gennaio 1946 numero 1 e dell’articolo 134 del testo unico della Legge Comunale 

e Provinciale 4 febbraio 1915 comma 148 ed invita i presenti a dare il loro voto mediante schede 

segrete per la nomina degli assessori effettivi. 

I Consiglieri presenti al Presidente  le relative   schede manoscritte che vengono deposte nell’urna, 

a tale scopo preparata ;  di poi, osservate le formalità prescritte dalla  legge,  viene aperta l’urna e 

si rileva dalla schede ritirate dai tre scrutatori, Signori: 

 Avv. Pietro Pollidori 

Signor Alberto Mercadante 

Signor Giuseppe De Rosa 

 Che i seguenti Consiglieri, avendo riportato la maggioranza prescritta, vengono proclamati eletti 

Assessori effettivi i Signori: 

1 Avv. Cornelino Giacomo 

2 Avv Raffaele Bellini 

3 Per. Ind. Nicola Tinari 

4 Avv. Pietro Pollidori 

Procedutosi in seguito all’elezione di due assessori supplenti  con la stessa procedura di cui sopra, 

si rileva dallo spoglio delle schede ritirate e lette, con l’assistenza dei tre scrutatori :  

Avv. Pietro Pollidori 

Signor Alberto Mercadante 

Signor Giuseppe De Rosa 

Che i seguenti Consiglieri avendo riportato la maggioranza prescritta vengono proclamati assessori 

supplenti 

1 Rag. Claudio Caroselli 
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2 Dott. Luigi Tartaglia 

 Il Sindaco dichiara infine che per effetto delle avvenute votazioni la Giunta Municipale viene 

costituita nelle persone dei Signori:  

1 Cav. Giacomo Cornelino                                                                                      Assessore effettivo 

2 Avv. Raffaele Bellini                                                                                              Assessore effettivo    

3 Per. Ind. Nicola Tinari                                                                                           Assessore effettivo    

4 Avv. Pietro Pollidori                                                                                              Assessore effettivo 

5 Rag. Claudio Caroselli                                                                                           Assessore supplente 

6 Dott. Luigi Tartaglia                                                                                              Assessore supplente. 

Non essendo stata fatta nessuna osservazione in ordine alla regolarità delle eseguite operazioni, si 

è redatto il presente verbale, il quale, previa lettura, viene approvato dai Consiglieri intervenuti.   

Letto , approvato e sottoscritto 

                                                          Il Sindaco 

                                                       Alberto Paone 

Il Consigliere anziano                                                                                                   Il Segretario Capo                                                                     

Evandro Sigismondi (la firma non sembra esatta)                                                  Raffaele Di Guglielmo 

 

Si certifica che le su estese  deliberazioni  sono state affisse e pubblicate all’albo pretorio di questo 

Comune il giorno 30 marzo 1946, sabato, giorno di mercato, e nessuna opposizione è stata prodotta 

contro di esse.  

                                                                                                                                   Il Segretario Capo 

                                                                                                                                Raffaele Di Guglielmo               

                                                                                             

 


